

Protokół Nr XXVII/2025
XXVII sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Miliczu
z 18 grudnia 2025 r.

Rozpoczęcie XXVII Sesji Rady Miejskiej w Miliczu IX kadencji nastąpiło o godz. 14.30. i odbyło się w Sali nr 4 Urzędu Miejskiego w Miliczu, ul. Trzebnicka 2. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Miliczu Bartłomiej Szmigiel.

Ad 1

Przewodniczący otworzył obrady XXVII sesji Rady Miejskiej, przywitał wszystkich zebranych. Radny Piotr Lech poprosił o głos i wspomniał niedawno zmarłego śp. Macieja Pańszczyka. Poprosił o zarządzanie minuty ciszy. Przewodniczący zarządził minutę ciszy. Poinformował, że na posiedzeniu obecnych jest 18 na 21 radnych, co stanowi niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych decyzji. Nieobecni byli: radny Paweł Wybierała, radny Sergio Pisano i radny Andrzej Nestoruk (18/21 radnych).

(zał. nr 1 – lista obecności)

Następnie Przewodniczący zapytał czy są uwagi do porządku obrad. Nie zgłoszono.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji:
 - 1) stwierdzenie quorum;
 - 2) zgłaszanie zamian do porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów: Nr XXII/2025 z 29 października 2025 r. oraz Nr XXIV/2025 z 12 listopada 2025 r.
3. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań własnych gminy w okresie między sesjami.
4. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Milicz,
 - 2) w sprawie rozpatrzenia wniosku w sprawie wprowadzenia na terenie samorządu ograniczeń w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,
 - 3) w sprawie ustalenia dopłat do taryfowej ceny za odprowadzanie ścieków,
 - 4) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Milicz na rok 2025,
 - 5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milicz na lata 2025 – 2036.
5. Sprawy różne.
6. Komunikaty.

Ad 2

Uwag nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte.

Ad 3

Burmistrz Gminy Milicz Wojciech Piskozub przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań własnych gminy w okresie międzysesyjnym czyli od 25 listopada 2025 r. do 16 grudnia 2025 r.

(zał. nr 3 – sprawozdanie)

Radny Piotr Zajiczek wspomniał, że otrzymał pisemną odpowiedź zadane pytanie w sprawie remontu magazynu i poprosił o wyjaśnienie kwestii pomieszczenia biurowego w magazynie. Pan Grzegorz Kotarski wyjaśnił, że w tym pomieszczeniu będzie zamontowany sprzęt do monitoringu. Przez architekta zostało to nazwane pomieszczeniem biurowym. Radna Halina Smolińska zauważyła, iż tym roku sprzedaliśmy mienie komunalne na kwotę

powyżej trzech milionów i zapytała czy w porównaniu z rokiem dwudziestym czwartym jest to progres czy regres? Udzielono odpowiedzi, że jest to kwota nieco większa niż w zeszłym roku. Następnie radna poruszyła temat znalezienia budynku na żłobek i zapytała czy w tym temacie są już jakieś uzgodnienia. Burmistrz odpowiedział, że 15 grudnia wpłynęło oficjalne pismo od proboszcza parafii pod wezwaniem Michała Archaniola w Miliczu z propozycją przejęcia przedszkola przez gminę jako organu prowadzącego. Następnie odczytał treść listu intencyjnego m.in. iż strony niniejszego listu intencyjnego uzgadniają, że zostanie powołany specjalny zespół w celu opracowania i przeprowadzenia procedury przejęcia pomieszczeń i działki przedszkola parafialnego, a kwestie formalne związane z przejęciem pomieszczeń oraz działki przedszkola parafialnego, a także techniczne aspekty związane z tym procesem będą rozstrzygane przy obopólnej zgodzie po pozytywnym zaopiniowaniu przejęcia przez Radę Miejską w Miliczu. Następnie Burmistrz podkreślił, że nie ma powodów do obaw ani do budzenia jakiegokolwiek niepokoju po stronie zarówno pracowników, jak i rodziców. Radna Smolińska wyraziła nadzieję, że Rada Miejska będzie mogła się zapoznać z ustaleniami i zaznaczyła, iż czas biegnie, a termin realizacji tego zadania będzie się zbliżał nieuchronnie.

Radny Piotr Lech pytał Burmistrza jakie ma upoważnienie, żeby rozmawiać o przejęciu przedszkola niepublicznego w sytuacji dramatycznego niżu demograficznego, który dotyka nie tylko nasze szkoły, ale także przedszkole, w oparciu o jakie upoważnienie działa. Burmistrz Gminy Milicz odpowiedział, że po to ten zespół jest powołany, żeby właśnie wszystko odbyło się zgodnie z prawem i nie wie o jakie upoważnienie pyta radny Lech. Radny wyjaśnił, iż decyzję w tej sprawie o powołaniu nowej placówki podejmuje Rada Miejska, a w liście burmistrz wyraził zainteresowanie i prowadzenie dalszych rozmów. Burmistrz odpowiedział, że będzie wnioskował do Rady Miejskiej o zmiany, choćby w statucie. Przedstawiciel kancelarii prawnej oznajmiła, że do podjęcia takich rozmów, które jeszcze nie są skonkretyzowanym planem, pomysłem i nie przewidują konkretnego trybu burmistrz nie potrzebuje dodatkowych upoważnień, ponieważ z ustawy o samorządzie gminnym wynika, że burmistrz reprezentuje gminę na zewnątrz. Jeżeli te rozmowy doprowadziłyby do jakiegokolwiek skonkretyzowanego pomysłu na to, co dalej, to wtedy burmistrz jest zobowiązany przedstawić projekt uchwały radzie. Radny Lech zauważył, że został podpisany list, zostało sformalizowane coś w formie pisemnej, poza wiedzą rodziców. Mecenas wyjaśniła, że w tej chwili przedszkole prowadzi proboszcz i on jest partnerem do rozmowy z rodzicami. To proboszcz rozważa rezygnację prowadzenia tego przedszkola. Radny pytał gdzie w projekcie budżetu na przyszły rok są środki na to przedszkole. Mecenas podkreśliła, że nie ma na razie żadnego planu tworzenia nowego przedszkola. Nie można przekształcić przedszkola niepublicznego w przedszkole publiczne. Nie ma takiego trybu i nie o tym jest ten list. Te rozmowy zostały zainicjowane przez proboszcza, który, jak rozumiemy z wniosku nosi się z zamiarem rezygnacji z prowadzenia tej działalności. Radny Lech ponowił pytanie - jaka jest celowość przejmowania przedszkola w sytuacji, kiedy mamy dramatycznie spadającą ilość dzieci w opiece przedszkolnej. Radczyni podkreślała, że burmistrz nie potrzebuje żadnego dodatkowego upoważnienia ponad artykuł 30 ustawy o samorządzie gminnym i artykuł 7 do tego, żeby podjąć jakieś rozmowy z osobami na zewnątrz. Nie dochodzimy jeszcze do w ogóle decyzji, która miałaby na celu przejęcie czegokolwiek, list intencyjny do niczego nikogo nie zobowiązuje.

Następnie głos zabrał radny Wojciech Wencek, który przypomniał, że złożył wniosek do burmistrza o przedstawienie na najbliższej sesji informacji na temat przeprowadzonych kontroli przez wszystkie możliwe służby, które w tej chwili na terenie gminy i powiatu funkcjonują i poinformowanie Rady Miejskiej o celu tejsze kontroli, wnioskach, potencjalnych wynikach. Poinformował, że dotyczy to kontroli przeprowadzonych na ulicy Wojska Polskiego 24 na obiekcie zwanym potocznie komórkami. Burmistrz odpowiedział, że gmina Milicz nie była inicjatorem tejsze kontroli, poprosił by zgłaszać się z pytaniami do inicjatora bądź do

jednostek, które zostały poinformowane i zobligowane do tej kontroli. Gmina Milicz dostała jedynie do wiadomości pismo w tej sprawie, ale tylko i wyłącznie w kwestii informacyjnej. Radny wyraził opinię, że skoro obiekt jest własnością gminy Milicz, to nadzór nad tym wszystkim sprawuje burmistrz gminy Milicz i kontrola czy obecność osób postronnych powinna być zarejestrowana w Urzędzie Miejskim. Zastępca Kierownika Wydziału GNiPP wyjaśnił, że pracownik uczestniczył w kontrolach, ale protokołów pokontrolnych jeszcze nie ma, nie wpłynęły do gminy.

Radna Anna Romanowicz pytała czy jarmark bożonarodzeniowy zawsze będzie na dziedzińcu Urzędu Miejskiego i dlaczego nie jest na rynku milickim. Burmistrz wyjaśnił, że mieszkańcy wyrazili swoje pozytywne opinie na temat zeszłorocznego jarmarku, który odbył się przy urzędzie.

Radny Krzysztof Chlistun przypomniał, iż zwracał się o przedstawienie sprawozdania z przeprowadzonej kontroli stanu dróg gminnych, co do tej pory nie nastąpiło. Zapytał czy jest szansa, by do końca roku zostało takie sprawozdanie przedstawione zwłaszcza, że niedługo będzie przyjmowany budżet na 2026 r. Burmistrz zadeklarował, że na początku przyszłego roku zostanie przedstawione sprawozdanie z tych prac.

Ad4

Podjęcie uchwał:

- 1) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendował przyjęcie skargi jako bezzasadnej. Wyjaśnił, iż w trakcie zapoznawania się z tą całą sprawą okazało się, że skarga dotycząca tego, że Pan wnoszący skargę jest traktowany niezgodnie z procedurami, okazała się całkowicie bezpodstawna. Radny Wojciech Wencek poruszył kwestie ustalania stawek czynszu - znikomość czynszu najmu lokali komunalnych, z których nawet w najmniejszej mierze nie sposób pozyskać funduszy na remonty i te kwestie powinny być poddane analizie przez burmistrza w najbliższym czasie. Radczyni prawna potwierdziła, iż stawki są niskie i od lat nie były zmieniane.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XXVII/129/2025 została przyjęta 15 głosami „za”, 3 radnych wstrzymała się od głosu.

- 2) Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji poinformował, iż komisja rekomenduje uwzględnienie wniosku w sprawie wprowadzania na terenie samorządu ograniczeń w godzinach nocnych sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Wyjaśnił, wniosek został złożony zgodnie z prawem. Poinformował, że wg członków komisji Rada Miejska powinna zająć się sprawą. Dodał, że na pewno są i plusy i minusy tego, ale o tym musimy rozstrzygnąć wszyscy, przede wszystkim w oparciu o opinie instytucji, które się tym zajmują. Radny Piotr Zajiczek wyraził opinię, że nie rozumie tekstu uchwały, co ona określa i co dalej robić. Przedstawicielka kancelarii prawnej wyjaśniła, że w uchwale możemy odrzucić wniosek lub go uwzględnić, dlatego uchwała ma takie brzmienie i do tego jest obligatoryjne akurat w przypadku takich uchwał uzasadnienie, a z uzasadnienia wynika, że komisja rekomenduje Radzie podjęcie dalszych prac nad tym wnioskiem. Radny Krzysztof Chlistun pytał czy osoba, która złożyła ten wniosek ma cokolwiek wspólnego z naszą gminą czy powiatem. Radny Piotr Lech zgodził się z przedmówcą i dodał, iż nie wiemy czy to jest osoba anonimowa, czy w ogóle fikcyjna. Podkreślił, że chciałby aby o sprawach gminy decydowali mieszkańcy, ale także wybrani przez nich radni, żeby ten głos był wynikiem decyzji, wypracowania, sugestii, wniosków, które pochodzą z komisji, gminnej komisji, z komisji społecznej, ze stowarzyszeń itd.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała nie została przyjęta - 2 „za”, 15 „przeciw”, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

- 3) Przewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. Uwag i pytań nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XXVII/130/2025 została przyjęta 19 głosami „za”.

- 4) Przewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. Radny Piotr Lech odniósł się do kończącego się roku i wyraził opinię, iż w tej uchwale znajdują się przede wszystkim prolongaty i rezygnacje, a nie decyzje dot. konsumowania, wprowadzania pomysłów czy strategii. Następnie wywiązała się dyskusja między radnymi a Burmistrzem na temat podjętych działań i inwestycji jakie miały w 2025 r.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XXVII/131/2025 została przyjęta 12 głosami „za”, 1 „przeciw”, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

- 5) Przewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XXVII/132/2025 została przyjęta 10 głosami „za”, 8 radnych wstrzymało się od głosu.

Ad 5

Sprawy różne:

Radny Andrzej Leszczyszyn wyjaśnił, że wstrzymał się od głosu w sprawie przyjęcia wpf, ponieważ wg niego to co jest planowane nie zostaje w pełni zrealizowane.

Radna Anna Romanowicz przypomniała, że we wrześniu prosiła o krótką informację na temat społecznej inicjatywy mieszkaniowej (informację na temat realizacji mieszkań, na jakim etapie jest realizacja mieszkań społecznej inicjatywy mieszkaniowej, nabór).

Radny Wojciech Wencek złożył wniosek do Przewodniczącego o wprowadzenie na najbliższej sesji, tematu dot. analizy stanu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim w Miliczu.

Radny Sergio Pisano poinformował, że nie została mu udzielona odpowiedź w sposób zadowalający i poprosił Pana Grzegorza Kotarskiego o ponowną odpowiedź na złożone pismo. Następnie pytał do jakich jednostek zostały przekazane zakupione mundury, jaki był klucz w wyborze jednostki. Pan Kotarski odpowiedział, że finanse, które były wydawane w tym roku na wszystkie OSP, względem OSP Milicz, są adekwatne do ilości straży pożarnej, wielkości jednostki, ilości strażaków, ilości wyjazdów, co wynika z przedstawionych faktur. Kierownik dodał, że zakupiono 10 mundurów, wydano 3 na Piotrkosice, 2 na Wrocławice, 2 na OSP Bartniki, na wnioski prezesów ochotniczych straży pożarnej. Radny Pisano stwierdził, że decyzja została podjęta jednoosobowo. Następnie radny zapytał czy wpływają wnioski odnośnie wydania zakupionego sprzętu i wyraził opinię, że powinna zostać powołana komisja, która wspólnie, w sposób kolegialny będzie decydowała, która jednostka ma co otrzymać. Burmistrz wtrącił że jest to ingerencja w kompetencje burmistrza. Radny poprosił o odpowiedź na piśmie w sprawie wniosków.

W związku z informacją, że z nowym rokiem instytucja pod nazwą Stara Rzeźnia przechodzi pod zarząd Urzędu Miejskiego, a nie jak było do tej pory ośrodka kultury, radna Halina Smolińska poprosiła, by osoby odpowiedzialne za to przejęcie przedstawiły na komisji społecznej lub na posiedzeniu rady zakres działalności tej instytucji, sposób zarządzania nią i osoby, które będą w tej instytucji pracowały.

Radna Mariola Góral zwróciła uwagę na zalegające liście, które stwarzają zagrożenie, m.in. przy ulicy Polnej w Sułowie, poprosiła o ich uprzątnięcie. Następnie poprosiła o wyjaśnienie kwestii wysyłanych pism z upomnieniami za niezapłacenie na przykład za śmieci.

Radna Anna Romanowicz poinformowała, że 24 sierpnia z zespołem kontrolującym w osobach radnej Beaty Walkowiak i radnego Stanisława Kuśnierza złożyli skargę na Panią Prezes Spółki OSiR i do tej pory nie ma odpowiedzi w sprawie. Radna dodała, że złożyła również pismo z pytaniami i także nie otrzymała odpowiedzi.

Radny Piotr Zajiczek poinformował, że sformułuje pytania dot. przyszłorocznego budżetu, a Skarbnik Gminy Milicz zadeklarowała, że przygotowuje odpowiedź.

Ad 6 Komunikaty:

Przewodniczący Bartłomiej Szmigiel złożył bożonarodzeniowe życzenia, a Wiceprzewodniczącą Agata Antoszczyszyn podziękowała za udział w szlachetnej paczce. Burmistrz Gminy Milicz również złożył wszystkim najlepsze życzenia.

Ad 7 Zakończenie obrad sesji:

Przewodniczący zamknął obrady o godz. 17.10.

Protokolant

Przewodniczący Rady Miejskiej w Miliczu

Małgorzata Bogucka

Bartłomiej Szmigiel

<https://transmisja.esesja.pl/miliczum>